

# 线上食博会 订单收获多

□本报记者 齐放

在本届食博会上，首次亮相的中国（漯河）线上食博会吸引了众多客商的目光。卖力带货的主播、精彩纷呈的活动，让线上食博会成为本届展会最大的亮点。

“看看这款曲奇小饼干哦，酥脆好吃，食博会上价格超便宜，如果你不买，对不起你的胃！”……11月4日上午9时许，在第一届中国（漯河）线上食博会现场，十几名美女帅哥主播正手拿商品，卖力地向成千上万的粉丝介绍着诱人的美食。

看着订单接踵而来，线上食博会的承办方——漯河红人特区5G网红直播电商带货基地创始人郭睿新兴奋地告诉记者：“这条路子走对了！线上食博会将拓展更为广阔的销售渠道，真正开启‘天天食博会’‘天天带货节’模式，通过网络的力量宣传漯河美好形象，推介各地优质产品！”

据统计，线上食博会在11

月2日开幕当天直播带货6万多单，销售金额330多万元；11月3日直播带货8万多单，销售额480多万。在线上食博会直播现场，参与直播带货的食品企业100多家，现场洽谈签约意向合作带货企业210多家。

据了解，第一届中国（漯河）线上食博会由市商务局、市工信局、市工商联、市市场监管局和漯河日报社主办，漯河红人特区5G网红直播电商带货基地承办。线上食博会共邀请网红主播50名，开启了免费为所有参展商和漯河所有食品企业免费直播带货模式。展会期间，主办方组织了一系列精彩纷呈的活动，数十名主播轮番接力带货，开启通宵带货模式，全力以赴服务参展商和食品企业。

记者了解到，首届线上食博会还组织了一系列丰富多彩的活动，吸引了人气，宣传了漯河形象，为食博会增色不少。

电影《不是闹着玩的4》演员海选颁奖典礼是线上食

博会现场活动的重头戏。电影剧组导演卢卫国，知名演员于根艺、袁哲涛，老版《水浒传》阮小五的扮演者张衡平，网红音乐人高夫等，与电影演员海选获奖选手齐聚活动现场，参加颁奖典礼，并通过个人网络平台账号直播，推介中国（漯河）食博会，宣传大美漯河。

首届线上食博会和第十八届食博会组委会共同策划开展了“网红主播逛食博”活动，为新疆特产等展区和参展商做线上直播推广宣传，受到了参展企业的一致好评。

此外，漯河日报社作为线上食博会的主办单位之一，除协同各主办单位做了大量扎实细致的工作之外，展会期间还通过漯河日报社漯河发布App云直播平台、漯河日报抖音号、漯河日报快手号对开幕式、数据发布和颁奖典礼进行了全程现场直播，并策划了“记者走进线上食博会直播间”体验直播带货等特别节目，观看总人数达15万多人。

# 食博会上取经

□本报记者 王培 杨旭

11月3日，食博会第二天，我市一家食品机械有限公司的工作人员朱新建一大早就忙碌起来，这次参展对他来说是一次难得的学习机会。

当天上午9点多，一位客商来到朱新建所在的展位，详细了解他们的机械设备。“我们主要经营一些中央厨房设备、果蔬加工设备、肉类加工设备等，干净卫生，同

时也能减少人力成本，产品销往全国各地。”朱新建表示，公司已经是第二次参加食博会了，每次都有很大收获。参加食博会除了想寻求合作、拓展市场，同时还想要在这里进行学习、交流。

“食品机械产业发展也很快，在食博会上可以多跟同行、客商交流了解，看看他们有哪些建议，看看我们的设备有哪些需要改进的，让我们的产品更加完善。”朱新建表示。

# 志愿者服务食博会

□本报记者 齐放

11月4日上午9时30分许，在第一届中国（漯河）线上食博会直播现场，多名身穿红马甲、头戴小红帽的志愿者正在帮助快递公司搬运商品、贴快递单，忙得不亦乐乎。

记者了解到，这群热心人是市政协同心同行志愿服务队的志愿者，他们今天来了15人帮助企业打理快递商品。市政协机关工作人员姚春可对记者说：“我们响应食博会组织者的号召，在工作不太忙的情况下来为参展企业服务，解决他们人手不够

的问题。”

第一届线上食博会的组织者、漯河红人特区5G网红直播电商带货基地运营总监张大刚言语之间充满感激之情，他告诉记者：“第一次举办线上食博会，效果好得超乎想象，仅前两天订单就突破了15万份！我们正愁没人手和快递公司一起贴快递单呢，志愿者真是雪中送炭，帮我们解决了一个大问题！”

当天上午，15名志愿者帮助企业贴快递单1万多份，受到了快递公司和企业的一致好评。

# 市民满载而归

□本报记者 于文博 张玲玲 尹晓玉

11月4日是本届食博会的最后一天，参展商们纷纷开展促销活动，参展商品被抢购一空，前来逛食博会的市民们满载而归。

“下午返厂，样品不再带回，一律低于厂价。”“买两包送一包。”在室外展区，一家奶粉参展商在展区打出了这样的促销语。“我要两包。”“让我扫个码，给你付款。”……消费者购买热情高涨。

“原价90元现价30元，需要的尽快购买哦。”在河南佳润食品有限公司的展位上，工作人员站在凳子上卖力地吆喝着。看到展台上剩余不多的箱装牛奶，路过的市民抢着购买，唯恐抢购不到。“两天下来接到的订单不少，收获很大。这是



市民满载而归。

本报记者 齐放 摄

参展商品，我们不想花费人力和物力再拉回去了，所以作为特价商品回馈给消费者。”该公司相关负责人王素华笑着说。

在室内展区，各类美食促销受到了消费者的热捧，现场随处可见满载而归的人们。在室内D展区，好想你枣业有限公司的展台前被围得水泄不

通，喇叭里循环播放着促销活动，几名工作人员收钱、打包，忙得不亦乐乎。“我几乎每年都要来食博会采购，就像过节一样。一来感受会场氛围，二来采购一些物美价廉的商品，每次都满载而归。”购物车内装满各类食品的郑女士笑容满面地说。

# 外地人逛食博会

□本报记者 杨旭

11月4日，食博会对外开放。采访中，记者看到现场不乏外地人的身影，来自安徽阜阳的赵卓元就是其中之一。

“这两年我经常来漯河出差，不过赶上食博会还是第一回。听说今天会场对外开放，我就赶紧来看看。”赵卓元说。逛了一圈之后，赵卓元收获颇丰——买了满满一袋，大都是猪排、酥肉、牛

排等半成品食材。“价钱比超市便宜，吃着味道不错，而且是大品牌，我就买了不少。”他说。

说起逛会场的感受，赵卓元表示一路边吃边逛，琳琅满目的食品让他看花了眼，要不是下午两点多要坐火车回去，真想再逛半天。“不只是食博会，漯河这座城市我也喜欢，生活环境宜人，下次有机会准备带家人来看看。”他说。

# 临泉25家企业组团参加食博会

□本报记者 陶小敏

在本届食博会上，抱团参展的“临泉县名优食品展区”格外引人注目。之前多次参加食博会的一家食品企业，今年带来的主要是手工芥菜丝和芝麻片。负责人金皖颖告诉记者，今年临泉县展位更大，对

他们来说也是好事。参展期间，意向客户近200家，直接签单近20家，比往年成交量更高。“尤其是漯河还邀请了大量采购团、采购商，这对于我们参展商来说真是好事！感谢漯河为我们提供了这个好平台。”金皖颖表示，他会向更多的本地同行推介食博会，邀

请大家一起来漯河参展。

据了解，临泉县位于安徽省西北部。此次临泉县派出了25家企业组成的代表团参展，带来的大多是临泉当地的特色产品。在临泉展区，记者看到，有芥菜丝、蜂蜜、牛肉、麻油、馓子等产品，吸引了众多采购商。

# 市民文明逛食博会

□本报记者 张玲玲 于文博

11月4日，在食博会上，记者看到会场很干净，市民们在逛食博会的同时文明有礼、和谐有序。

当天，食博会上人来人往，市民们穿梭在各个展区购买心仪的食品。记者注意到，会场每个展区都

干净整洁，地面上看不到垃圾，一些市民吃完食物后主动将包装袋、竹签等扔进垃圾箱。“地上这么干净，大家也很守规矩，我感觉逛起来感觉特别好。”市民王女士告诉记者，今年逛食博会，她看到了市民文明素养的提升，深刻感受到了漯河创建文明城市的成果。